



槟首长曹观友（中）和槟州供水机构首席执行员拿督杰瑟尼（左）坦言，有调涨水费之必要，望人民谅解。右为槟行政议员孙意志。

槟水费收入充资金 涨水费收入充资金 打造5工程

5亿100万令吉主要供水项目资助

主要项目

1.1200 毫米北海-槟岛双管海底水管
(第3条双管海底水管)

效益：- 槟岛不会实施配水措施
- 从威省双溪赖滤水厂更有效的净水输送
- 支援于1973年启用的首个双管海底水管
- 为了应对槟岛未来的用水需求

2.霹雳河生水输送计划 (SPR WTS)

效益：- 槟州一个新的替代生水供应来源
- 降低过度依赖慕达河的风险，慕达河是与吉打共享的资源

- 直到2050年的生水充裕性及安全性
- 未来不会实施配水措施

3.提升现有所有的滤水厂、水库及泵站

效益：- 不会实施配水措施
- 保持持续良好的槟州供水服务直到2030年

- 优化现有设施的使用寿命
- 将对建设昂贵新设施的需求减到最低

4.新水管或替换水管计划

效益：- 对新增长地区供应更多水源
- 加强对现有区域的水源分配

- 减低水管爆裂的发生率
- 减低非收益水 (NRW) 的百分比

5.非收益水 (NRW) 管理

效益：- 减少净水损失
- 提高槟州所有地区的供水效率，尤其在旱季时

（槟城14日讯）槟州供水机构将于2019年至2021年，投入5亿100万令吉打造5项供水工程。槟首长曹观友指出，调涨水费后的额外收入都将投入上述工程，一旦资金不足还要另找资金来源。

他周一在记者会上坦言，由于提升设施耗资庞大，有时盈收都不足以应付。一旦需要额外资金补足，州政府或槟州供水机构，有必要另找资金，以应付相关工程费用。

“我们也会在未来两、三天，针对调涨水费一事发出文告，作进一步阐述。基于此，我们希望获人民谅解，为何有调涨水费的必要。”

只是，当媒体询及何时公布水费涨幅时，曹观友说一切有待内阁通过新水费制后，并宪报公布后，才会作出公布。

他说，槟州供水机构申请调涨水费，但申请必须经过国家水务委员会作出涨幅评估。但最后通过与否是内阁的权力，只是州政府可与之协商。

他也在媒体询及有关槟州拟向霹雳购买生水课题时说，一切才刚刚开始（协商会议）。

“水务、土地及天然资源部才刚指示两州政府，针对生水课题开始会议讨论。我们预料协商耗时1年，之后要花几年时间进行建造工程。”

他说，槟州供水机构申请调涨水费，就是为了槟州未来必须打造的重要工程，提供资金。槟州自1999年以来，便不曾实行配水，作为首长和该机构主席，本身锐意保持是项记录。

“2014年至2017年间，多州即雪兰莪、柔佛、吉打、布城和吉隆坡等都发生水源短缺，需要配水，惟独槟城没有发生。这些计划，都是为避免配水。”

他补充，2017年槟州每日的平均用水量是8亿2600万公升 (MLD) 净水。2050年时，槟州每日平均用水量预料增加128%，至18亿8400万公升。

这来自2009年进行的“2050年槟州饮用水大蓝图”独立研究所的研究数据。

“所以我们需要一个新水费制，为未来进行的设施计划提供资金。”#